

ŠEŠELJ PONOVO ODBIO DA SE IZJASNI O OPTUŽNICI

Author: [Rachel Irwin](#)

Postupak za uvredu suda, koji se u Hagu vodi protiv lidera Srpske radikalne stranke, napreduje veoma sporo.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 644, 9. maj 2010.)

Srpski nacionalistički političar, Vojislav Šešelj, ponovo je prošle sedmice odbio da se izjasni o krivici u postupku za nepoštovanje suda koji se protiv njega vodi pred Haškim tribunalom. Tom prilikom je zatražio i da mu tužilac dostavi izvesna dokumenta.

Šešelj zapravo traži dokumenta koja je sekretarijat Tribunala dao tužiocu Brusu MekFarleju (Bruce MacFarlane), i koja se tiču njegovog slučaja.

Šešelj je rekao da, ukoliko mu ta dokumenta ne budu dostavljena, „ovaj postupak [može da bude] okončan“.

„Što pre mi ih date, biće manje problema“, uzviknuo je Šešelj, koji se pred sudom brani samostalno.

Sudija Barton Hol (Burton Hall) je odgovorio da Šešelj već raspolaže dokumentima na koja ima pravo.

„Stav sudskog veća je da okrivljeni već poseduje materijal koji mu je trebalo dati“, kazao je on.

Sudija Hol je potom sekretarijatu izdao nalog da u spisima konstatuje kako se Šešelj izjasnio kao nevin.

Šešelj je o krivici odbio da se izjasni i na svom prvom saslušanju, koje je održano 29. aprila. Bilo mu je dato još deset dana za to, tako da je novo saslušanje usledilo 6. maja.

Sudija Hol je prošle sedmice rekao kako postupak za nepoštovanje suda ne može biti nastavljen zbog Šešeljevog zahteva da iz procesa budu izuzete sudije O-Gon Kvon (O-Gon Kwon) i Kevin Parker.

Šešeljev podnesak od 12. aprila je objavljen tek ove sedmice, jer se u njemu mestimice navode naslovi optuženikovih dveju knjiga, u kojima se pominju sudije Kvon i Parker. Ti naslovi „sadrže uvredljive reči, neprikladne za zahteve koji bi trebalo da budu javno podneti Tribunalu“, napisao je sudija Kvon 27. aprila u nalogu koji je izdao sa ciljem da naslovi budu uklonjeni pre objavljivanja dokumenata.

U javnoj verziji Šešeljevog podneska dugog 44 stranice, tvrdi se da su sudije Kvon i Parker „pristrasne i ostrašćene“, te da nastoje da mu se osvete.

Šešelj je pored ostalog naveo i to da su ga sudije Kvon i Parker prošle godine – na prvom suđenju koje mu je održano za nepoštovanje suda – izrekle „neopravdanu, skandaloznu i drakonsku“ zatvorsku kaznu u trajanju od 15 meseci.

Kao i u tom slučaju, i u ovom se Šešelj tereti za to da je u svojim knjigama svesno otkrio imena zaštićenih svedoka.

Šešelj je rekao da su naslovi knjiga direktna posledica zatvorske kazne koja mu je dosuđena.

On je kazao i da će ti „grubi“ naslovi „svakako dovesti do toga da sudije budu još pristrasnije . . . i da još više mrze profesora Vojislava Šešelja“.

Osim toga, već se samim objavljivanjem pomenutih knjiga „u suštini ukida bilo kakva mogućnost“ da dvojica sudija budu „nepriistrasna i neutralna“.

Takođe je rekao da je zbog tih naslova protiv njega pokrenut novi postupak za nepoštovanje suda.

„Da li se nekome sviđaju ti naslovi ili nekoga vređaju – to nisu pitanja zbog kojih mora da bude pokrenut novi postupak za nepoštovanje Tribunala“, kazao je Šešelj.

On je zatražio da sudije Kvon i Parker budu izuzete zbog toga što su vodile njegov raniji slučaj za nepoštovanje suda.

Portparolka suda, Nerma Jelačić, izjavila je kako ne može da komentariše sadržaj podnesaka pred Tribunalom.

Sudija Hol je ove sedmice ponovio da zbog Šešeljevog podneska mora biti poštovana odgovarajuća

procedura, te da će suđenje za nepoštovanje suda biti nastavljeno u „propisanom roku“.

U krivičnom postupku koji se protiv njega paralelno vodi, Šešelj se u devet tačaka tereti za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti. Reč je o optužbama za ubistvo, mučenje, i prisilno raseljavanje, odnosno o zločinima koja su u periodu od avgusta 1991. do septembra 1993. počinjena u nastojanju da se iz pojedinih delova Hrvatske i Bosne protera nesrpsko stanovništvo.

Iako je uhapšen još 2003. godine, Šešelj je i dalje lider Srpske radikalne stranke (SRS), čije se sedište nalazi u Beogradu.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: Balkans

Topic: International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/%C5%A1e%C5%A1elj-ponovo-odbio-da-se-izjasni-o-optu%C5%BEnici>